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Exercice 1 (6 points)

Partie A
I- Tableau des dépenses de I’ONU dans les grands domaines prioritaires en 2021
Rubriques Montants alloués en Milliards de Dollars
Maintien de la paix et de la sécurité internationale TS
Croissance économique et développement durable L 1,8
Opération d’assistance humanitaire | 1,8
Fonctionnement de 1’organisation i 1,6 |
| Lutte antidrogue, criminalité et terrorisme 0,399 |
Promotion et protection des droits humains f f 0,336 |
Promotion de la justice et du droit international ) 0,22
Développement de 1’ Afrique 0,109
Désarmement 0,3
Total 13,79 e

Source : blog.un.org/aﬁnualreport-z022/fr/introduction/consulté le 13/11/2022 a 17h 14.

Consigne :
Construis I’histogramme des dépenses des Nations Unies dans les grands domaines prioritaires en 2021.

Echelle : 1 cm pour 1 Milliard de dollar ; 1 cm pourlabase; 0,5 cm pour I’espacement.
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Reproduis et range dans le tableau ci-dessous, les atouts ci-aprés en utilisant la nuniérotation.

I- nombreuses plaines alluviales ; 2- nombreux sites balnéaires ; 3- forte main d’ceuvre ; 4- ouverture
politique ; 5- diversité¢ des sites touristiques; .6- population majoritairement jeune; 7- libéralisme
economique ; 8- réseau hydrographique dense ; ~9- nombreuses voies de communication : 10= instituts de

recherche performants; 11- population de tradition d’agriculteurs; 12 nombreuses structures
d’encadrement

- - -

Atouts naturels Atouts humains Toale Atouts Qpli_ﬁ_q___ues______i_]
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Exercice 2 (7 points)

Sujet : L."hydrographie dans le développement économique de la Céte d’Ivoire.
Y

Exercice 3 (7 points)
Lors de la 77°™ session des Nations Unies, ténue en septembre 2022 & New York, le secrétaire général de
I’ONU, Antonio Guterres a prononcé un discours sur I'état actuel du monde. Selon lui. le monde est en

péril et paralysé. Il termine son propos en soulignant que le monde doit se servir des outils diplomatiques
de réglement des différends, comme le prévoit la charte de I’ONU.

Consignes
1- Dégage I'idée générale de cette situation .
2- Explique le passage suivant du texte : « le monde est en péril et paralysé »
3- Es-tu d’accord avec Antonio Guterres quand il affirme que : «le monde doit se servir des outils
diplomatiques de réglement des différends, comme le prévoit la charte de I’ONU » ? justifie ta
réponse,
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PREMIERE PARTIE : (6 points)

EXERCICE 1 : HISTOIRE (3 points)

Recopie sur ta feuille de copie le chiffre associé a chacune des atfirmations, suivi de Vrai ou
Faux, selon que I’affirmation soit vraie ou fausse. Exemple : 13- Vrai

AFFIRMATI(_)NSA s
Le plan Marshall était desting, a I"exception de I'Union Soviétique, a tous les pays d’Europe.

——

Les réformes de Mikhail Gorbatchev ont provoque ["'implosion de I"URSS et de la chute du bloc

soviétique
— _— 4-———-———-———-——4’
Malgré la gestation du monde multipolaire a partir de 2001, I’hégémonie étatsunienne demeure |

4 | Les attentatsE I'T Septembre 2011 constituent le point de départ de la fragilité de la puissancel
| des Etats Unis dans le monde.
Aol e —

Felix Houphouét-Boigny a pris le maquis et a renoncé a son anticolonialisme dés le début de la
répression frangaise en 1947 en Céte d’Ivoire

La Cote d’Ivoire est I’unique territoire d’Outre-mer frangais en Afrique sur lequel la répression
des mouvements anticoloniaux a été accentuée s o

7 | La Céte d’Ivoire a obtenu son indépendance dans la douleur et dans le sang sous la drirection de'
Felix Houphouét-Boigny.

|

L

Le retour au pouvoir du Général De Gaulle en 1958 2 acceléré la décolonisation des colonies
frangaises d’ Afrique B Tt N ,
l La situation politique, sociale et economique de I’Algérie, avant 1954, était une situation

e

inégalitaire entre « pieds noirs » et indigénes.

a L"Algérie a obtenu son indépendance le 3 juillet 1962 apres une lutte szmngmte
T I R R T g T e
La Cote d’Ivoire a accédé a son indépendance le 7 aout 1960 |
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EXERCICE 2 : GEOGRAPHIE (3 points)

Reproduis le tableau ci-dessous et classe, & I’aide des chiffres, chaque type de probléme
dans la colonne appropriée :

I-croissance démographique explosive ; 2- pauvreté : 3-endettement ; 4-déforestation :

>- insalubrité ; 6-contrefagon des produits ivoiriens ; 7- fraude fiscale ; 8-vieillissement de la
population agricole ; 9-croissance economigque faible ; lO-insuffisance des ressources
financiéres ; 11-déficit des cultures vivrieres ; 12- tracasseries policieres.

-

Problémes sectoriels Probl¢mes généraux
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EXERCICE 1 : HISTOIRE (7 points)

Sujet : Le contexte international favorable a-t-il été suffisant pour susciter 1’éveil des
nationalismes en Afrique ?

EXERCICE 2°: GEOGRAPHIE (7 points)

Situation d’évaluation :

T'es amis de la promotion terminale du Lycée Scientifique de Yamoussoukro et toi, aviez
suivi une conférence sur « /’exemple du développement économique de la Corée du Sud pour les

pays africains ». Dans son développement, le conférencier a eu A dire que « la Corée du Sud a
réussi a bdtir une économie émergente malgré ses contraintes naturelles ».

L’un de tes amis a réagi en ces termes : « ce succes economique de la Corée du Sud est un
exemple. Mais il peut étre ralenti par le vieillissement de sa population active ».

Consigne :

1. Dis de quoi il est question dans cette situation.

2. Explique les propos du conférencier : « la Corée du Sud a réussi & batir une économie
émergente malgré ses contraintes naturelles ».

3. Donne ton avis sur la réaction de ton ami selon laquelle : « ce succés économique de la

Corée du Sud est un exemple mais il peut éire ralenti par le vieillissement de sa
population active ».
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